

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фатьянова И.А. на тему «Концепция модернизации системы спортивной подготовки в марафонском беге», представленную на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Диссертация Фатьянова Игоря Александровича «Концепция модернизации системы спортивной подготовки в марафонском беге» посвящена исследованию действительно актуальной проблемы. Соискатель в рамках решения исследовательских задач провел основательную аналитическую работу по выявлению и раскрытию проблемных компонентов в системе подготовки отечественных марафонцев. Главным итогом данной работы явилось представление концепции модернизации системы спортивной подготовки марафонцев, которая должна стать той основой, которая обеспечит положительную динамику конкурентного статуса спортсменов на международной арене.

Следует отметить оригинальность авторской трактовки понятия конкурентоспособности и новизну подхода, который состоит в том, что данная категория рассматривается в качестве системообразующего фактора системы спортивной подготовки марафонцев. На наш взгляд, обоснование такого подхода выглядит достаточно веским, не противоречит устоявшимся в теории спорта представлениям и органически их дополняет.

В диссертации представлен новый взгляд на проблему предсоревновательной подготовки марафонцев. Значимость результатов исследования в данном аспекте обусловлена тем, что негативные последствия нерационального построения тренировки на данном этапе весьма значительны.

Предлагаемый автором диссертации способ решения данной проблемы несет в себе значительный элемент новизны для теории и методики спорта.

Рекомендации относительно способов управления рисками представлены соискателем в виде описания технологических операций. Универсальность данного подхода состоит в том, что предлагаемые решения могут быть использованы широким кругом спортсменов при подготовке к старту на марафонской дистанции. Этот факт в значительной мере определяет практическую значимость результатов исследования.

В автореферате в полном объеме представлены основные структурные элементы диссертации, приведены авторские формулировки: цели, объекта, предмета исследования, гипотезы и задач исследования. В развернутом виде представлены авторские версии новизны, теоретической и практической значимости результатов исследования, сформулированы положения, выносимые на защиту.

Структура и содержание автореферата позволяют оценить как главную идею исследования, так и его значимые результаты. Разделы работы логически взаимосвязаны между собой, представленный в автореферате материал свидетельствует о решении поставленных задач. Ознакомление с авторефератом оставляет впечатление серьезной теоретической и экспериментальной обоснованности положений, выносимых соискателем на защиту, а также сделанных им заключений и выводов по итогам исследования.

Список публикаций автора по теме диссертации позволяет сделать заключение о полноте представления полученных результатов в печатных изданиях для внимания специалистов.

Результаты проведенного исследования свидетельствуют о выраженной теоретической и прикладной направленности всего исследования.

На наш взгляд, по совокупности основных признаков диссертация Фатьянова Игоря Александровича «Концепция модернизации системы спортивной подготовки в марафонском беге» может быть квалифицирована как значительное достижение в развитии теории и методики спортивной подготовки легкоатлетов. Тема и содержание диссертационной работы соответствуют научной специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспита-

ния, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры. Считаю, что соискатель сформировался как высококвалифицированный научный специалист и достоин присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.04.

Заведующий межкафедральной
научно-исследовательской
лабораторией ФГБОУ ВО
"Московская государственная
академия физической культуры",
доктор педагогических наук,
профессор

Тамбовский А.Н.

«01» 03 2022 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Московская государственная академия физической культуры" ФГБОУ ВО МГАФК, Министерство спорта Российской Федерации

Адрес: 140032, Московская обл., Люберецкий р-н, пос. Малаховка, ул. Шоссейная, д. 33,
Контакты: 7 (495) 501-55-45
Сайт организации: mgafk.ru
Адрес эл.почты: info@mgafk.ru

Подпись руки
Тамбовский А.Н. заверяю



Евгений Александрович
01.03.2022